

“海聚英才”全球创新创业大赛总决赛今启动 侬来赛，“上海科创”更精彩

本报讯 (记者 屠瑜)微创植入式高通量柔性脑机接口、高端半导体光芯片、代谢性疾病创新药物……今天上午,为期两天的“上海科创”杯第三届海聚英才全球创新创业大赛总决赛,在张江科学会堂启动。

本届大赛首设海外和国内两个赛区,共8118个人才项目参赛,较上届增长了45%。其中海外赛区包括美国、英国、德国、澳大利亚和新加坡五个分赛区。国内赛区包括北京、上海、江苏、浙江和深圳五个分赛区。参赛人才及路演项目重点聚焦人工智能、金融科技、新一代信息技术、生物医药、新能源、新材料、节能环保、高端装备制造等领域。

经初赛、复赛晋级的80组优秀项目展开巅峰对决。入围总决赛的人才呈现高学历态势,既有来自上海知名高等院校的教授,也有来自各大医院、科研院所的专家、学术带头人以及企业CEO等。选手将历经8分钟路演和5分钟主审评委提问两



■ 比赛活动现场

■ 主办方供图

大环节,随后,由主审评委和专业评审团构成的评委团队对选手进行打分和投票表决,最终产生38个一、二、三等奖。

围绕“以赛引才”“以赛选才”

“以赛聚才”等目标,总决赛对获奖人才及项目支持奖励力度进一步扩大。符合条件的可入选上海市相关人才计划,最高可获100万元资助,并优先推荐申报国家级人才

计划。同时,符合条件的获奖选手,还可申请最高1000万元的人才信用贷和最高3000万元的企业信用贷。一、二、三等奖获奖选手还将获得总决赛最高10万元、最低3

万元奖金及相关荣誉奖励。

围绕人才普遍关注的落户、居住等政策,各奖项均有明确支持说明。如:一等奖(海兴杯创新金奖、海望杯创业金聚奖)对非上海户籍可优先落户(含团队核心成员,总计不超过5人)。符合条件的选手(含团队核心成员,总计不超过3人)可入住上海市人才公寓。不同奖项选手还可享受优先入驻上海市“海聚英才”创新创业示范基地,纳入“海聚英才”创投联盟项目库,优先获得投融资机会。

本次比赛由上海市委人才工作领导小组办公室指导、上海市海聚英才发展促进会主办、上海科技创业投资(集团)有限公司承办,旨在充分激发全球英才来沪创新创业活力,大力促进“人才引领链、技术创新链、产业发展链、金融支持链”深度融合,加快集聚一批能引领科技自主创新、助力产业转型升级的高层次创新创业人才。

老外讲故事·法国友人谈中法合作共赢

中法多领域加深合作 对全球经济复苏有重要意义

古语有云:“国相交,民相亲”。对于在中国生活了近20年的法国人、上海“老外讲故事俱乐部”成员杨葆焱来说,每当他走在上海的街头,时常会有置身法国的错觉。他说:“我相信我对于中国的喜爱,跟两个国家一直以来的友好交往有关。”

4月5日至7日,法国总统马克龙对中国进行国事访问。对于此访,在上海工作与生活的法国友人十分关注。

“我因接触中国文化而改变了命运”

知名演员巩俐、国宝级音乐大师让-米歇尔·雅尔、知名导演让-雅克·阿诺……4月5日,当法国总统马克龙乘坐的专机停留在北京首都机场后,从机上下来的位位艺术大师的身影已令外界感受到马克龙此次访华阵容的豪华。

让-米歇尔·雅尔被尊称为“法国电子音乐教父”。早在20世纪80年代初,雅尔就到过中国,受邀给音乐学院的学生们讲大师课。1981年,雅尔在中国接连办了5场演奏会,2场在北京,3场在上海。让-雅克·阿诺是奥斯卡奖获得者,曾执导电影《狼图腾》。昨天,他以现实题材创作的灾难电影《燃烧的巴黎圣母院》也开始在中国大陆上映。

“中国和法国是两个非常重视文化的国家,两国在文化的各个方面都有自己的特点,都有很优秀的艺术家和作品。”正在上海打拼创业的法国姑娘乐盖曦对记者说,“法国有不少艺术家很欣赏中国文化。法国人民可以通过这些艺术家的作品去初步了解中国,喜欢中国,尊重中国。”

乐盖曦曾到复旦大学中文系交流。2019年,她重返上海创办了Arcade元门文化公司。从一名留学

生到扎根于此,热衷于带领外国游客参观上海建筑和了解中国历史,这离不开乐盖曦对上海与中国文化的热爱。

“在中国走过一些不同的地方,但最爱的城市还是上海。”乐盖曦说,希望能与更多的人一起深入城市角落,解析上海的根茎,探索城市文化与历史中最打动人心的魅力。

昨天,马克龙飞抵广州,参访中山大学并同青年学子展开交流。参访过程中,马克龙向欢迎他的学生们频频挥手致意,并主动走到学生中间与大家握手与交流。马克龙在回答学生提问时表示,中法两国相互了解,双边关系向前迈进,不只是靠外交和经济,也需要依靠学术和教育交流。

“年轻的时候,能了解到另外一个国家的文化,是一件很幸运也很重要的事情。”乐盖曦结合亲身经历表达了对两国青年加强交流的重视,“我初中的时候因为接触中国文化而改变了命运:我喜欢上了中国文化,包括汉字、历史与艺术等等,又因此认识了很多朋友,最后还来到中国生活。我希望接触法国文化的中国青年也会喜欢它,学习新的东西,认识新的朋友。”

“我更加感受到中国对外开放的决心”

除了艺术文化界人士,同马克龙一同来华的还有欧盟委员会主席冯德莱恩与约60位企业高管,其中包括法国电力公司、阿尔斯通、威立雅集团、欧莱雅集团及空中客车公司等国际知名企业的高管。他们的到来,连同马克龙近期的表态,一道对世界释放了法国与欧洲加强对华合作,反对“脱钩”的信号。

泰佩思琦亚太区总裁、蔻驰中国区总裁兼首席执行官杨葆焱对记

者表示,马克龙此次与冯德莱恩联袂到访,意味着这并不只是两个国家或地区之间的交流,还代表着世界上两大经济体之间的对话。这不仅对中法或者中欧之间的经济发展有着积极影响,对全球经济的复苏都有着重要意义。

法方最新统计数据 displays,2022年中法货物贸易首次突破1000亿欧元大关,达到1018亿欧元,同比增长14.6%,势头强劲。4月6日,中法两国元首共同见证签署农业食品、科技、航空、民用核能、可持续发展、文化等领域多项双边合作文件。其中,空中客车公司当日宣布与中国签署了160架飞机的批量采购协议,总价值约200亿美元,并将在天津建设第二条生产线。

“这让我更加感受到了中国坚定加强对外开放的决心,”杨葆焱表示,由于在跨国公司工作,他深知开放合作的重要性,“中国不仅是我们重要的市场,更是我们创新和突破的灵感源泉。”

杨葆焱相信,上海乃至中国正成为世界时尚产业发展的驱动力量。2018年12月,蔻驰首次在纽约以外的城市举办时尚大秀,选址就在上海。

泰佩思琦目前在中国的门店数量已经超过380家。杨葆焱说,由于中国消费者的喜爱、日益提升的营商环境、持续加强的对外开放水平,以及中国经济展现出的强大活力与弹性,泰佩思琦对扩大在华市场布局的决心异常坚定,计划在2023年新开30家门店,到2035年再新增100家门店。

“明年将是中法建交60周年以及中法文化旅游年,同时法国也将举办巴黎奥运会,我相信两国之间不论是文化还是经济层面,都将开展更多交流与合作。”对于两国关系的未来,杨葆焱充满期待。

本报记者 杨一帆



“我相信中日之间一定会有更加紧密合作的机会。”

加藤巧(日本)
上海江崎格力高食品有限公司
总经理

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海黄浦区委宣传部
新民晚报社
联合出品



《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品 98

浦东机场出入境客流强劲恢复

本报讯 (通讯员 石明明 李世伟 记者 江跃中)记者昨天从上海机场边检站获悉,“乙类乙管”措施实施以来,客流恢复强劲,该站累计查验出入境人员超204万人次,日均2.3万人次。

自1月8日“乙类乙管”实施后,叠加国家移民管理政策的不断优化调整、第二批出境团队游试点恢复、民航航秋季航班计划实行等多种因素,浦东机场口岸出入境客

流恢复态势强劲。3月31日,口岸出入境人员达3.9万人次,创下近三年来的单日客流峰值。

随着泰国、新加坡、马来西亚等东南亚国家的航班快速增加,往返欧洲、美洲、大洋洲的热点航线陆续恢复、加密,浦东机场口岸日均出入境客运航班明显增加,已有48家航司执行通达57个国家(地区)航班任务,其中洲际航线超30条,恢复至2019年同期的六成。